

نگاهی به ترویج و گسترش مسیحیت و سایر ادیان در ایران

## ریشه‌یابی یک تغییر گرایش



ریحانه جولایی

«افرادی گرایش به مسیحیت پیدا می‌کنند که جزو افراد عادی جامعه هستند مثلاً کارشان ساندویچ‌فروشی و امثال این‌ها بود و خانوادگی مسیحی می‌شدند، ناچار شدیم این‌ها را احضار کنیم و دلیل گرایش به مسیحیت را از آن‌ها جویا شویم. برخی از این افراد عنوان می‌کردند که ما به دنبال دینی هستیم که به ما آرامش بدهد و بین مافصفا و صمیمیت و برادری ایجاد کند. به آن‌ها گفتیم اسلام دین برادری و صفاست. گفتند ما می‌بینیم علمای اسلام و کسانی که پشت تریبون صحبت می‌کنند به‌طور مداوم علیه یکدیگر سخن می‌گویند، اگر اسلام دین صمیمیت باشد باید قبل از هر چیز بین علمای خود صفا و صمیمیت ایجاد کند.»

این‌ها جملات وزیر اطلاعات در رابطه با ترویج مسیحیت و سایر ادیان در ایران است که نشان می‌دهد با تمام تبلیغاتی که در کشور ما در رابطه با دین اسلام می‌شود، افرادی از قشر متوسط و معمولی هم به سمت ادیان غیر از اسلام روی آورده‌اند. به‌رغم تلاش‌هایی که مبلغان برای تبلیغ دین اسلام به‌عنوان دین رسمی و قانونی کشور دارند، با وجود سخت‌گیری‌ها و فشارهایی که بر اقلیت‌های مذهبی اعمال می‌شود، و با آنکه در قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران خروج از دین اسلام برای مسلمانان در حکم ارتداد است و مجازات اعدام را در پی دارد؛ پدیده تغییر دین ایرانیان شیعه‌مذهب، به‌ویژه

بازگشت به کفر، ارتداد و رد نامیده می‌شود. در قوانین جزایی جمهوری اسلامی ایران مصوب ۱۳۷۰ درباره ارتداد نص صریحی وجود ندارد، ولی چون اصل چهارم قانون اساسی همه قوانین جمهوری اسلامی ایران را بر احکام شریعت اسلام مبتنی دانسته است و نیز بر اساس اصل ۱۶۷ قانون اساسی؛ چون جرم ارتداد به دعوی مدنی اختصاص ندارد، لذا قضات بر اساس منابع فقهی و با رجوع به فتاوی صادره، مرتد را مجرم شناخته و حکم به مجازات ارتداد می‌دهند که در بیشتر موارد حکم کسی که از دین بازگردد، اعدام و مرگ است.

بر اساس اصل ۱۶۷؛ «قاضی موظف است کوشش کند حکم هر دعوی را در قانون بیابد و اگر نیابد با استناد به منابع معتبر اسلامی یا فتاوی معتبر حکم قضیه را صادر نماید و نمی‌تواند به بهانه سکوت یا نقض با اجمال یا تعارض قوانین از رسیدگی به دعوی و صدور حکم امتناع ورزد.»

برای ایجاد کلیساهای خانگی تلاش می‌کنند. در واقع کلیسای خانگی محلی زیرزمینی است که پیروان مسیحیت به سبب ناامنی‌هایی که برای نوکیشان مسیحی در کلیساهای پدید می‌آید، نیاپش و عبادت خود را به خانه‌ها منتقل کرده‌اند و کارکرد آن برای گرد آمدن نومسیحیان برای عبادت و خواندن و آموزش انجیل است.

گزارش‌های ارائه‌شده در رابطه با افزایش کلیساهای خانگی در ایران می‌گوید شیراز به پایگاه تبادل افکار ادیان و فرقه‌های نوظهور تبدیل شده است. در همین رابطه مهدی امجدی‌زاده، امام جمعه باخزر که به‌عنوان جوان‌ترین امام جمعه ایران معروف است، می‌گوید: «مسیحیان در شیراز آمار بسیار بالایی کلیسای خانگی دارند و در حال فعالیت‌اند. زمانی که در قم بودم، دو منطقه کشور را نسبت به موضوع مسیحیت حساس معرفی کردند که یکی از آن‌ها شیراز و دیگری نیشابور بود. شیراز در زمینه دین مسیحیت به‌شدت فعالیت

## رواج کلیساهای خانگی در شهرهای ایران

یکی از مظاهر جدیدی که این تغییر دین‌های اخیر با خود به همراه داشته، رشد کلیساهای خانگی است که رشد این کلیساهای باعث شده امام جمعه قم هم به آن بپردازد و وارد ماجرا شود و نسبت به گسترش کلیساهای خانگی هشدار دهد. به گزارش خبرگزاری فارس، محمد سعیدی در دیدار با رئیس و مسئولان اداره تبلیغات اسلامی قم، از آنان خواست که «در زمینه ترویج آموزه‌های دینی و اعتقادی پیشرو باشند» زیرا به گفته او «دشمنان

می‌کند. در روستاهای اطراف شیراز برای تبلیغ مسیحیت، از طریق کمک به مردم به‌صورت در اختیار گذاشتن پزشکی و دندان پزشکی به شکل رایگان جوان‌ها را جذب می‌کنند. همچنین جلسات جشن و نشاط برگزار می‌کنند. در نیشابور نیز که یک شهر مسلمان‌نشین، شیعه‌نشین و منسوب به اهل بیت (ع) است به‌شدت کلیسای خانگی افزایش یافته است و با اینکه شهر نسبتاً کوچکی است ۱۱ کلیسای خانگی در آن وجود دارد.

**افزایش گرایش به تغییر دین، دل‌مشغولی مسئولان**

نگرانی‌های مسئولان در رابطه با موج جدید تغییر دین به وزیر اطلاعات محدود نمی‌شود. چند سالی می‌شود که مسئولان همواره به این نکته توجه داشته و نسبت به آن هشدار داده‌اند. بسیاری از این پدیده با عنوان «هجوم فرهنگی دشمن» به‌ویژه از دولت انگلستان یاد کرده‌اند که طراح و مجری گرایش‌های «انحرافی و فاسد» مذهبی در ایران است.

مسیحی شدن در ایران تنها وابسته به اعتقادات و موج‌هایی فکری نیست. امروز یکی از راه‌های بی‌دردسر و آسان برای خارج شدن از کشور، تغییر دین است. آسوشیت‌پرس به نقل از یک دختر ایرانی گزارش داد که عمده پناهندگان به مسیحیت گرویدند تا شناس خود را برای باقی ماندن و پذیرش درخواست پناهندگی سیاسی‌شان در آلمان افزایش دهند. کلیسای آلمان ارقام مشخصی درباره تعداد پناهندگان مسلمان که مسیحی شده‌اند ارائه نداده‌اند، اما گزارش داده‌اند تعداد چنین اشخاصی که در دو سال گذشته مسیحی شده‌اند ۱۵۰ تا ۶۰۰ نفر بوده که عمدتاً از ایران و افغانستان هستند.

آلمان و فرانسه گرویدن به یک دین خاص را به‌عنوان شرط پذیرفتن پناهندگان اعلام نکرده‌اند؛ اما کشورهای دیگر اروپایی دین را عاملی مهم در زمینه پذیرش درخواست پناهندگی اسلوانی با صراحت اعلام کرده که دو هزار پناهنده سوری را خواهد پذیرفت، اما به شرط اینکه مسیحی باشند. اسلواکی نیز پیشتر گفته بود ۲۰۰ پناهنده سوری را فقط در صورتی خواهد پذیرفت که مسیحی باشند.

سخت‌گیران را انتخاب کنیم. ایف نیکولن معاون شهردار «رون» فرانسه نیز خاطر نشان کرده، این شهرداری فقط پناهندگان مسیحی را می‌پذیرد. کشورهای دیگر اروپایی مانند قبرس، چک، اسلواکی و لهستان اعلام کرده‌اند که ترجیح می‌دهند پناهندگانی را در خاک خود بپذیرند که مسیحی باشند.

بالاتر هستند؛ خودبه‌خود ذات این موضوع فضایی را می‌سازد که رقابتی در تجمل‌گرایی ایجاد شود و هر چقدر توانی که برای پیروزی در این رقابت و میدان می‌گذاری بیشتر شود، شمارا بیشتر به این سمت می‌برد که فضا پتان

فضایی تجملی شود، حتی اگر از آن به شکل نمایشی استفاده می‌کنید و واقعاً آن حجم از تجمل در زندگی شما وجود ندارد.

حالا در این ماهیت رسانه‌ها، جامعه‌های را ببینیم که در آن به لحاظ اقتصادی و اقتصاد سیاسی تولید کم‌رونق شده، کارخانه‌ها از کار افتاده‌اند، فضای اقتصادی خصوصی ما که مستقل از نهادهای عمومی و دولتی کار می‌کنند به‌شدت نحیف و لاغر تر شده‌اند، یعنی گروهی که کار برای آن‌ها از ثروت معنادار تر است، خودبه‌خود با حجم وسیعی از افرادی که پول‌های بادآورده از جاهای مشخص مثل رانت و تحریم به دست آورده‌اند، روبرو می‌شویم.

این فضای اقتصاد سیاسی، ما را به سمتی

## از گوشه و کنار

## هشدار آتش‌نشانی در مورد کولرهای آبی



سخت‌گوی سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری تهران در آستانه فرارسیدن فصل گرما توصیه‌ها و هشدارهایی را در خصوص راه‌اندازی کولرهای آبی ارائه کرد.

به گزارش ایسنا، سید جلال ملکی در این باره گفت: هر ساله هم‌زمان با افزایش دمای هوا گزارش‌هایی درباره برق‌گرفتگی حین راه‌اندازی غیر تخصصی کولر‌ها به سازمان آتش‌نشانی اعلام می‌شود. شهروندان باید به این نکته توجه کنند که راه‌اندازی کولر‌ها نیازمند تجربه و تخصص است، این در حالی است که بسیاری از شهروندانی که تخصص و تجربه‌ای در زمینه راه‌اندازی کولر و کار با برق ندارند اقدام به راه‌اندازی کولر‌ها می‌کنند و همین بی‌توجهی موجب بروز حوادثی از جمله برق‌گرفتگی می‌شود. ملکی با بیان اینکه احتمال برق‌گرفتگی حین سرویس کردن کولرهای آبی، به علت وجود رطوبت در کولر‌ها بسیار بالاست، گفت: حین سرویس مجدد کولر‌ها نکاتی از جمله قطع برق باید رعایت شود. باید توجه داشت که نشت آب از کولر‌ها نیز رخ ندهد و حتماً تأیید کاری در ارتفاع، لبه پنجره یا بالکن قرار دارند باید توجه داشت تا از راه‌های ایمن به نصب و سرویس کولر آبی اقدام کرد.

**زندگی مهاجران خارجی در بافت‌های تاریخی یزد و اصفهان**

معاون عمران و توسعه امور شهری و روستایی وزیر کشور و رئیس سازمان شهرداری‌ها و دهیاری‌های کشور از زندگی مهاجران ملیت‌های مختلف در بافت‌های تاریخی یزد و اصفهان خبر داد.

به گزارش ایلنا، مهدی جمالی نژاد با اشاره به آمارهایی در خصوص سکونتگاه‌های غیر رسمی و مناطق حاشیه‌نشین، خاطر نشان کرد: حتی در بافت‌های تاریخی و بافت‌های فرسوده داخل شهر نیز وجود دارد و در بافت‌های ناکارآمد شهری که در مراکز شهر قرار دارند، ما شاهد حاشیه‌نشینان هستیم. کم‌اینکه در بافت‌های تاریخی شهرهایی مثل یزد و اصفهان مهاجرانی از ملیت‌های مختلف داریم. بافت‌های تاریخی که دارای میراث ارزشمند شهری و در برگیرنده ارزش‌های معماری هستند، در حال حاضر به دلیل نداشتن برنامه منسجم و اثربخش صدمات بسیاری دیده‌اند. بخش زیادی از مهاجران در این مناطق شامل ۳۴ هزار و ۱۴۱ هکتار در ۱۷۵ شهر و ۶۰۰ محل ساکن شده‌اند.

## افزایش گشت‌های محسوس و نامحسوس پلیس در ماه رمضان



رئیس پلیس پیشگیری ناجا از آمادگی و برنامه‌ریزی پلیس برای برقراری هر چه بیشتر آرامش و امنیت جامعه در ماه مبارک رمضان و استفاده از ظرفیت مشارکت مردمی در انجام ماموریت‌ها خبر داد.

به گزارش ایسنا، سردار محمد شرفی گفت: تدابیر پیشگیرانه برای مقابله با هر گونه اختلال در نظم عمومی، پیش‌بینی تمهیداتی برای آسان‌سازی عبور و مرور، کنترل اماکن عمومی اعم از ترمینال‌های مسافری، ایستگاه‌های راه‌آهن و فرودگاه‌ها برای رعایت حرمت این ماه و برخورد با افراد و اماکن متخلف در امر مبارزه با روزه‌خواری، مقابله با متظاهرین به روزه‌خواری در ملاعام، برخورد با روزه‌خواری در محورهای کوهستانی و تفرجگاه‌ها و همچنین پوشش انتظامی پارک‌ها در ایام ماه مبارک رمضان، ایجاد محیطی ایمن برای روزه‌داران و شهروندان با تکیه بر ظرفیت‌های درون‌سازمانی و همکاری نزدیک با دیگر نهادها و همچنین شناسایی و برخورد قانونی با خرافات و بدعت‌گذاری‌های احتمالی، تعریف می‌شود که پلیس پیشگیری به دلیل نوع ماموریت خاصی که دارد در اجرای همه این راهبردها نقشی مؤثر ایفا می‌کند.